我给老师拍剪影
茂兰世界生物圈保护区 余登利
培训课还没正式开始，MAB秘书处郭老师就交待了一个重要任务：培训结束时，所有学员都要交一份作业，哪怕用一段话、一个词语、一个字表达一下学习的体会。
平素写过N多心得体会，就像小学语文老师教写记叙文一样，每次都是公式化的陈述，虽没得过高分，也没有不及格的时候。如今要把这一周来的所学、所见、所感以及与教老师、学友共同学习、生活的一幕幕场景、一个个片段再次以心得形式表达出来，着实有点犯难，一直没有选好一个最佳的焦点和视角。直到最后一堂课上程斌老师分享了他的丰富多彩的生态摄影作品后，我才在他那双细小但是充满睿智的眼里找到了揿动快门的景象，于是拍下一组剪影，姑且算是学有所用了吧。
剪影一：程斌老师
焦点范围：双眼。
表现内容：细小而睿智。
点评：作为专业的生态摄影师，程斌老师的双眼观察事物的敏锐性和洞察力一点都不亚于世界上最好的的长焦镜头。莽莽雪山上的麋鹿的几技头角；茫然林海中的一挂流瀑；黑夜里萤甲在大型海芋叶面划出的圆，一切有鲜活生命信息的细技末节都逃不出他的慧眼。
剪影二：郑成武教授
焦点范围：嘴。
表现内容：滔滔不绝。
点评：“武”教授有一张演讲家的嘴，在讲台上，挥洒的不仅是汗滴，更多的是平生的心血。有时连续两小时的激情讲授，时而高亢激越，时而舒缓沉郁，浑厚的声音一直保持在可以穿透每一个空间的维度。特别是他一口气背出多达成260多字的《心经》后，全场的学员听得差一点就叉了气！那是一张什么样的嘴呀？
剪影三：郝耀华老师。
焦点范围：眼镜。
表现内容：拙实、精密。
点评：“好”老师那幅精致的眼镜永远定格在挺拔的鼻梁之上。不大不小，不凸不凹，永远保持明察秋毫的姿态；不偏不倚，不扬不抑，就像他的治学风格，务实、精准、严瑾，循序渐进，润物无声。它就像一个不可或缺的人体器官，陪伴“好”老师几十个春秋，在那镜框与镜片的方圆世界里不知道有多少影响全球的稿件与文字诞生。
剪影四：周海翔老师。
焦点范围：双手。
表现内容：灵巧、魔力。
点评：最让我着迷的还是周海翔老师那双灵活的手，没有高大尚的器材与工具，竟把汗马保护区的四季景色拍得美轮美奂。据熟悉他的郭晓涛老师介绍，周老师除了具有深厚的生态摄影摄像专业知识外，还有一双能创造无限可能的双手。他亲手制作的一个个精巧实用的摄影工具解决了许多野外拍摄的各种难题。他把“钓鱼竿”改装为升降架、把多个充电宝集成发电机、小木板加上袖珍滑轮就当轨道车。。。。。。有谁相信，一部精美的生态宣传大片，所用的摄制工具价值竟没有超过万元呢？请大家好好看看周老师那双魔术师般的双手吧。
剪影五：郭晓涛老师特写。
范围：发型。
表现内容：长而不乱。
点评：也许大家也注意到郭晓涛老师特立独行的发式了吧，长但不拖，卷而不束，每一丝头发每天都保持着特有的仪态。这让我联想到这次培训班内容的设置、授课老师的风格选择以及日程的安排等，看似漫不经心，实则精心设计，就像他的发型，任何的翻转卷曲都是对既成形态的坚守，任何的细微调整都是对张驰有度课程的完善补充。发如其人，谁说不是呢？
剪影五：周博老师特写。
范围：脸。
表现内容：瘦、狭长。
周老师的脸很特别，看上去与他的名字周正、渊博本就没有交集，简直就是一张难以全景拍摄的脸。或许正是这个原因，周老师的全景拍摄技术追求才没有止境。我们看到他的全景作品一幅比一幅更加圆满、完美，也更加期待他的作品一桢比一桢更加周全、博大！
总评：八天的学习与交流其实过得太快，这些专家教授厚积薄发的精彩分享让我们在短时间内增添了丰富的知识。他们的一顰一笑、一言一行都是其丰厚的学识的无私分享；举手投足间无一不是其个性魅力的展示。也许时间的碎片会覆盖我们经历过的很多精彩影像，但是这几位老师留给我们的印象永远不会在我们的记忆的相框中淡去。
如果大家也有同感，就让我们把这些一生中可遇不可求的影像用长焦定格，以RAW格式存贮！
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